

西海岸新区优秀共产党员、区中医医院新生儿科(儿童保健科)主任白亭文——

# 大医精诚铸魂,救死扶伤立心

## 医生值班室成了他的家

在白亭文看来,新生儿疾病具有突发性、高危性的特点。因此,沉着冷静的专业态度是基础,高水平的医疗技术是关键,争分夺秒的救治工作更是常态。

一天凌晨4点,在医生值班室留宿的白亭文被电话叫醒:“主任,现在有一早产儿,生后无活力,目前我们已进行相应处理,但患儿仍无呼吸、无反应!”“继续进行气管插管下正压通气联合胸外按压,我马上到。”来不及挂断电话,白亭文拔腿就往手术室赶去。在白亭文等人的共同努力下,20分钟后孩子实现自主呼吸,肤色、反应恢复,白亭文嘱咐完窒息复苏后的注意事项后,没有休息就直接开始了一天的工作。

自2021年新生儿科成立以来,这样的状况白亭文不知经历了多少次,每当有年轻医生值夜班的时候,白亭文就会留宿医院,这是他建科以来一直保留的习惯,医生值班室已经成为了他“另一个家”。

## 把患者当成亲人来对待

“把患者当做亲人来对待,想患者所想,患者才能信得过你,治疗也就成功了一半。”这是白亭文常说的一句话。他始终把患者的利益放在首位。凭借良好的口碑,来找白亭文看病的人越来越多。为此,白亭文经常不吃午饭,把时间挤出来诊治患者,他常说:“患者大老远过来不容易,只要他们能老,我就能看。”

“大夫救救孩子吧,我们不想让她住精神病医院!”一天,加班到晚上7点半的白亭文刚关上电脑,一位母亲带着哭腔领着一个初中生模样的女孩走进了诊室。经询问,白亭文得知这位女孩因学业压力大出现了抑郁情况,虽然抗抑郁药物吃了不少,但病情却一步步加重,多家医院都建议将孩子送往精神病医院进行治疗。后来,家人打听到白亭文,抱着最后一线希望找到了他。

白亭文没有犹豫,重新穿上白大褂,在单独跟孩子沟通后开具了方药,随后不忘跟孩子母亲进行沟通,教会她如何与孩子相处。后来经过几个疗程的治疗,孩子彻底康复,还考上了重点高中。

## 当好群众的健康守护人

在区中医医院,每个来到儿童保健门诊做全周期身心管理的孩子都会得到一张“白氏小纸条”,上面包含了孩子的身体体质、心理气质、药物治疗、食疗方以及生活起居、心理教育引导等方面内容。“这张小纸条从多维度健康指导孩子成长的全过程,起到治愈疾病、改善体质、培养积极心态的作用。”白亭文说。

据了解,白亭文通过中医特色脉诊、志意辨证,配合相关量表,辨病、辨气质、辨体质以及身心易发病证趋势的科研设计和实践,针对儿童焦虑、恐惧、失眠等不良心理,以及多动症、孤独症、感觉统合失调等行为疾病实施了全周期专项治疗追踪服务。“在常规服用中药的基础上,我们将体质辨识、心理调整、饮食调配、运动指导、教育指导融为一体,多管齐下、精准治疗,探索形成了新区首个全方位中医特色判定模式和全周期身心健康维护体例。”白亭文介绍。

“未来我将继续发挥好先锋模范作用,牢固树立‘一切以患者健康为中心’的理念,让白衣天使‘洁白无瑕’的底色更加鲜明亮丽,当好人民群众的健康守护人,真正无愧于共产党员的光荣称号。”白亭文表示。



□本报记者 龚鹏

从医12年,他始终践行全心全意为患者服务的宗旨,累计接诊20余万人次,抢救了900多名急危重症新生儿的生命;他以“救死扶伤”立心,传承志意辨证流派理论,建立起“身心同调”诊疗模式,无数患儿因此受益……他就是西海岸新区中医医院中医新生儿科(儿童保健科)主任白亭文。

西海岸新区优秀党务工作者,新区女企业家商会党支部书记、会长王岩——

# 汇聚巾帼力量,传递大爱无疆

## 初心如磐担使命

“希望我们商会可以不断鼓励新区女企业家善抓机遇、勇于开拓,做强做大自身企业,为新区经济繁荣、社会进步作出积极贡献。”提起对商会的期待,王岩这样说道。

作为商会党支部书记,王岩始终将党建工作放在首位,把“服务会员、回馈社会”作为自己的使命与担当,坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践。商会积极开展惠企政策宣讲、走访调研等活动,为会员企业提供精准服务,助力企业健康发展。同时,鼓励支持女性创新创业,为推动新区高质量发展贡献巾帼力量。商会还组织会员企业参加各类助老、助学等公益活动,积极履行社会责任。

在王岩的不懈努力下,新区女企业家商会党支部获评市、区工商联颁发的“先进党支部”“五星党支部”等荣誉称号,成为西海岸新区乃至青岛市党建工作的一面旗帜。这些荣誉不仅是对商会工作的肯定,更是对王岩个人能力的认可。

## “伊见青新”传大爱

“伊见青新”是王岩牵头打造的商会品牌。“在我看来,它不仅仅是一个商会的品牌标识,更是商会成员共同价值观的体现——以女性特有的细腻与坚韧,见证并参与西海岸新区的发展,同时,将这份力量转化为对社会的关爱与回馈。”在王岩的倡议下,“伊见青新”慈善基金正式成立,该基金旨在通过筹集善款、整合资源,为乡村振兴、东西部协作、助学助老等提供有力支持。

一路走来,西海岸新区女企业家商会屡获殊荣,先后获得了“公益捐书优秀公益奖”“慈善工作先进集体”“网络募捐伙伴奖”“三八红旗集体奖”等公益类奖项,充分展现了商会及王岩本人在公益事业上的突出贡献。

## 与城市共同成长

近年来,王岩带领商会会员积极投身公益事业。连续五年资助宝山镇肖家村困难家庭儿童李传龙,捐款捐物累计价值数万元;帮助农民销售农产品,解决农产品滞销难题;为白血病女孩、四胞胎家庭、困难职工等捐款捐物,送去温暖与关爱;组织会员参与“一对一助学”活动,走进河南、贵州等地实地考察困难家庭学生情况,捐助学生102名,用实际行动诠释了“大爱无疆”的精神。

此外,王岩还结合“商会与城市共成长”主题,策划拍摄了新区发展宣传片《“伊见青新”三部曲》,通过镜头展现了西海岸新区的美丽风光和人文魅力。这些短片在网络上获得了极高的关注度,浏览量超千万次,为新区发展注入了新的活力。

在王岩的带领下,如今,新区女企业家商会不仅成为了企业发展的坚强后盾,更成为了社会公益事业的重要力量。



□本报记者 王雪

王岩是西海岸新区女企业家商会党支部书记、会长。在她的带领下,新区女企业家商会不仅搭建起了一座连接商会成员的桥梁,凝聚起会员合力,成为推动新区经济发展的重要力量,更通过创立“伊见青新”商会品牌,联合商会成员履行社会责任,彰显巾帼担当。